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* 01 TC 

ASISTENCIA

–En la ciudad de Paraná, a 12 días del mes de marzo de 2025,
se reúnen las señoras diputadas y los señores diputados.

–A las 11.22, dice el: 

SR.  PRESIDENTE  (Hein)  –  Buenos  días,  señores  diputados,  señoras

diputadas y público presente.

Invito a las señoras y señores diputados a tomar asiento en sus bancas

para proceder a registrar la asistencia a través del sistema Recinto Digital. 

SRA. SECRETARIA (Garioni  Orsuza)  – Señoras y  señores  diputados,  por

favor, sírvanse presionar el botón “habilitar banca” dispuesto en sus pantallas

táctiles para constatar el número de presentes.

–Las señoras diputadas y los señores diputados registran su
asistencia.

SRA. SECRETARIA (Garioni  Orsuza)  –  Informo,  señor  Presidente,  que se

encuentran presentes 33 señoras y señores diputados.

APERTURA 

SR.  PRESIDENTE  (Hein)  – Con  la  presencia  de  33  señoras  y  señores

diputados, queda abierta la 2ª sesión ordinaria del 146º Período Legislativo. 

IZAMIENTO DE LAS BANDERAS 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Invitó a la señora diputada Mariana Bentos a izar la

Bandera Nacional  y al  señor  diputado Enrique Cresto a izar  la  Bandera de

Entre Ríos. 

–Puestos de pie las señoras diputadas, los señores diputados
y el público presente, se izan las Banderas. (Aplausos.) 
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ACTA 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Por Secretaría se dará lectura al acta de la primera

sesión ordinaria del 146º Período Legislativo, realizada el día 26 de febrero de

2025.

Tiene la palabra el diputado Rogel. 

–Se  aprueba  una  moción  del  señor  diputado  Rogel  en  el
sentido de omitir la lectura del acta y darla por aprobada.

VERSIÓN TAQUIGRÁFICA 

SR. PRESIDENTE (Hein) – De acuerdo con lo establecido en el Artículo 116°

del  Reglamento,  se  encuentra  a  consideración  de  la  Cámara  la  versión

taquigráfica  correspondiente  a  la  1ª  sesión  de  prórroga  del  145º  Período

Legislativo, llevada a cabo el día 19 de diciembre del año 2024. 

Si no se formulan observaciones, se va a votar su aprobación. Quienes

estén por la afirmativa, por favor, sírvanse levantar su mano.

–La votación resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Aprobada.

MOCIÓN DE CUARTO INTERMEDIO

SR. PRESIDENTE (Hein) – Tiene la palabra la diputada Stratta. 

SRA. STRATTA – En algunas pantallas, señor Presidente, no vemos la cartilla;

solicitamos asistencia técnica para que podamos verla y hacer el seguimiento

de sesión. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Si les parece bien, podríamos pasar a un breve

cuarto intermedio para solucionar ese inconveniente.

SRA. STRATTA – Mociono, señor Presidente, un cuarto intermedio de cinco

minutos para poder solucionarlo.
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SR. PRESIDENTE (Hein) – Se vota la moción.

–La votación resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Pasamos a un breve cuarto intermedio.

–Son las 11.28.

* 02CepCep

REANUDACIÓN DE LA SESIÓN

–A las 11.36, dice el:

SR. PRESIDENTE (Hein) – Se reanuda la sesión.

Sepan  entender  la  pequeña  desprolijidad  que  ha  sucedido;  pero  ya

estamos para seguir. 

ALTERACIÓN DEL ORDEN DE LA SESIÓN

SR. PRESIDENTE (Hein) – Tiene la palabra la diputada Lena.

SRA. LENA – Señor Presidente: mociono la alteración del orden de la sesión,

para pasar primero al turno de los homenajes. 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Se va a votar la moción formulada por la diputada

Lena. 

–La votación resulta afirmativa.

HOMENAJES

–Conmemoración del Día Internacional de la Mujer
–Conmemoración del Día del Escudo Nacional
–Solidaridad por la catásfrote de Bahía Blanca
–Aniversario del natalicio del presidente Raúl Ricardo Alfonsín

SR. PRESIDENTE (Hein)  –  En consecuencia, corresponde el  turno de los

homenajes.

Tiene la palabra la diputada Laner.

SRA. LANER – Señor Presidente: quiero destacar a cada una de las mujeres
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que fueron homenajeadas en este recinto con anterioridad a esta sesión, como

también a las que van a ser homenajeadas el día que realicemos la próxima

sesión; mujeres que se destacan por su protagonismo, por su valentía, por su

lucha, por sus historias de vida que nos emocionaron a todos en este recinto. 

Los homenajes, señor Presidente, hablaron mucho. Hablaron mucho por

las presencias de cada uno, pero fundamentalmente en este recinto hablaron

las ausencias. Dicen los que saben y tienen más experiencia en política, que la

política es gestual, y los gestos nos definen como políticos; pero, sobre todo,

señor  Presidente,  nos  definen  como  personas,  nos  definen  como  seres

humanos. 

Las bancas vacías, señor Presidente, dejaron un mensaje, y dejaron un

mensaje doloroso; pero no un mensaje doloroso para la política, dejaron un

mensaje doloroso para cada mujer protagonista que tomó un micrófono y nos

dio un sopapo a la dirigencia política cuando nos dijo: “Este recinto tendría que

estar lleno; nos hubiera gustado tener el aplauso de todos los diputados que

nos representan a nosotros”.

Así  que yo creo, señor  Presidente, que más allá  de los motivos que

hayan tenido cada uno, este recinto merece reivindicarse con esas mujeres

protagonistas.  Muchas  veces  hablamos  del  respeto  hacia  la  mujer  y  nos

tenemos que pararnos todos, señor Presidente, para darles un gran aplauso a

esas mujeres  que hoy fueron  homenajeadas  en este  recinto  por  diferentes

motivos, que fueron propuestas por diferentes diputados, como también darles

un aplauso a las mujeres protagonistas que van a ser homenajeadas el día que

realicemos la próxima sesión. 

Así que quiero proponerle al pleno que cada uno se pare y les dé un

fuerte aplauso a esas mujeres que fueron homenajeadas.  

–Las señoras diputadas y los señores diputados aplauden de
pie.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Diputada Laner, ¿terminó su alocución?

SRA. LANER – Sí, señor Presidente.
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SR. PRESIDENTE (Hein)  – Tiene la palabra el diputado Rogel.

SR. ROGEL – Señor Presidente: habíamos resuelto en Labor Parlamentaria,

sabiendo que previamente cada diputado había podido elegir para homenajear

a  una  persona  –y  así  va  a  ser  el  día  que  realicemos la  próxima sesión–,

habíamos resuelto que podía rendirse un homenaje en general… Si pueden

hacer silencio, lo voy a agradecer, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Por favor, señores...

SR. ROGEL –  Señor Presidente: no soy amigo de leer en el recinto, pero para

ser  más  breve  y  preciso,  voy  a  pedir  autorización  para  hacer  algunas

menciones que tengo escritas. 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Disculpe, diputado, ¿usted se podría acercar, por

favor, al micrófono para hablar?

SR. ROGEL – Sí, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Hein)  – Gracias, señor diputado. 

SR. ROGEL – Siempre digo, señor Presidente, que no me gusta que se lean

los discursos. Tengo muchos defectos y algunas virtudes. Dicen que soy, más

o menos, un buceador de la oratoria; pero cuando uno tiene que ser breve,

tiene que ser más preciso y para ser más preciso, es mejor leer. 

La semana pasada fue el Día Internacional de la Mujer. Las mujeres han

tenido  luchas  importantes,  que  marcaron  muchos  hitos  y  tuvieron  muchos

puntos de inflexión. Las mujeres votaron por primera vez en 1951. Para arribar

al  reconocimiento  de  ese  derecho  elemental  y  vital  de  la  democracia,  las

mujeres argentinas tuvieron que atravesar largos senderos.  Para mencionar

algunas de ellas, de todos los partidos políticos –siempre en el ámbito político–,
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quiero  recordar  a  Alicia  Moreau  de  Justo,  las  médicas  Cecilia  Grierson  –

radical–,  Elvira  Rawson,  la  entrerriana  de  Concepción  del  Uruguay,  Teresa

Ratto. Destaco a las médicas por haber abierto las puertas de la universidad a

las  mujeres,  siendo  las  primeras  mujeres  que  se  pudieron  recibir.  Y

terminamos, señor Presidente, con el hito histórico que fue el voto femenino

conseguido por Eva Perón. De allí, mi madre –que murió a los 90 años–, se

hizo peronista,  como muchas madres –que he estado auscultando acá– de

colegas diputados radicales que tenían su corazón en Eva Duarte de Perón. Si

tenemos  que  rendir  homenaje  a  todas  las  mujeres,  con  todo  respeto,

podríamos hacerlo en el voto femenino que consiguió, estando enferma, Eva

Duarte de Perón, con todas las luchas de todas las mujeres argentinas. 

No  me  quiero  extender,  pero,  sinceramente,  señor  Presidente,  el

homenaje que se hizo antes de esta sesión y el que se va a volver a hacer la

semana que viene, como dijo la diputada, que le hubiera gustado que estuviera

el recinto colmado, les hago una sugerencia a los organizadores y a usted,

señor Presidente, que quien no quiera venir, que quede manifiesto para que no

se junten las cosas y lo hagamos el día anterior. Que quede de manifiesto, para

que no se aglomeren las cosas, entonces, el  que no quiera venir,  que esté

ausente; pero que se marque la diferencia. Esta es una sugerencia para los

organizadores: que lo hagamos el día anterior. 

La  lucha  de  las  mujeres  existió  siempre.  Hay  mucha  literatura,

muchísima literatura, yo he leído toda respecto de la mujer y cómo se consiguió

esto.  Sinceramente,  me  emocionó  mucho,  porque  yo  siempre  he  estado  y

estuve  acompañando  a  Sara  Foletto,  a  la  actual  diputada  que  fue

vicegobernadora, mi estimada amiga, quienes me golpearon muchas veces la

puerta, y se pusieron de acuerdo y lograron que muchas mujeres estén acá en

el recinto. Yo no soy dueño de nada; ellas rescataron y conformaron la paridad

de género en las listas, por eso están sentadas aquí muchas mujeres, 50 y 50

en este recinto. Yo le dije a Sara Foletto, que había convenido con la actual

diputada y exvicegobernadora, que teníamos que avanzar; hay que avanzar en

los derechos, y así se hizo. Y es así como estamos compartiendo las bancas
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de este recinto; yo estoy muy contento que estemos acá sentados varones y

mujeres;  así  se  conformaron  los  bloques.  Así  que,  por  lo  que  pude  haber

hecho, yo me siento contento, tanto con la diputada Sara Foletto y como con la

exvicegobernadora, por haber logrado estas cosas. 

Hemos avanzado, sí, hemos avanzado. Faltan muchas cosas. Tenemos

que avanzar  en la  democracia  en esta  provincia,  tenemos que respetarnos

más, el respeto por el otro es lo más importante. 

Entonces, señor Presidente, señores legisladores, no quisiera ahondar

en muchas cosas que uno sabe, que conoce; no es que estaré un poco viejo,

he leído mucho. He participado de todas las organizaciones y en las luchas por

los  derechos  humanos  en  los  años  difíciles  de  la  dictadura.  Colocamos  la

primera placa que conmemora a los muertos y desaparecidos por el terrorismo

de Estado, la primera que existió en nuestra provincia, que está acá cerquita,

en la plaza de la iglesia San Miguel. Con Amanda Mayor hicimos además un

monumento.  Así  que  siempre  he  estado  en  esas  luchas.  Finalmente  no  lo

sancionó la Convención Constituyente, porque hubo expresiones menores que

se opusieron, pero yo voté –la exdiputada Cora lo sabe perfectamente–, un

dictamen para que haya en la Constitución de la Provincia –antes que Néstor

Kirchner  lo  sancionara–  una  norma  que  se  pudieran  casar  mujeres  con

mujeres, varones con varones. Así que he participado de todas esas luchas.

Esto que hoy estamos reivindicando aquí –como corresponde–, quiero decir

con todo respeto, somos en esta provincia los que lo hemos hecho realidad. 

Felicito a las mujeres que están aquí, son las destinatarias de nuestros

quehaceres; son las que nos ponen en orden, a veces un poquito en demasía,

pero  bueno  –¡qué  va  a  hacer?–,  son  tantos  años  que  hemos  estado

sojuzgando a las mujeres, tantos años que hemos hecho callar a las mujeres,

que  nos  debería  dar  vergüenza;  pero  estamos  acá  para  reivindicar  a  las

mujeres  en  todos  sus  derechos  y  ponernos  a  tono  como  son  los  buenos

derechos de la humanidad, que las mujeres están por encima. Gracias, señor

Presidente. 
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SR. PRESIDENTE (Hein) – Tiene la palabra la diputada Stratta.

* 03 TV

SRA.  STRATTA  –  Señor  Presidente:  en  primer  lugar,  quiero  referirme  a

algunas de las consideraciones que hizo la diputada Laner,  respecto de las

mujeres que fueron homenajeadas en este recinto, a quienes nosotros también

respetamos y  que  desde hace  muchos años  venimos promoviendo que  en

espacios como este se reivindique a las mujeres que abren camino, que se

animan a desafiar los estereotipos, que construyen cada una desde su lugar,

que empujan para que la realidad se transforme. 

Quiero pedirles disculpas, en nombre de las diputadas y diputados de

este bloque, que no estuvimos hoy aquí, porque hubo una desavenencia con

los horarios y en ese momento, justamente, teníamos prevista una reunión de

bloque para recibir a una compañera que hoy va a asumir, gracias a una ley

que –como decía recién el diputado Rogel– no es monopolio de una persona,

de un espacio político, sino que fue construida de una manera multipartidaria y

multisectorial.

El Día Internacional de la Mujer es una fecha que nos interpela y que

nos convoca a la reflexión; creo que es, sobre todo, un reconocimiento y un

tributo a la lucha y a lo colectivo. ¿Por qué digo que es un tributo a la lucha y a

lo  colectivo?  Porque  creo  que  todos  los  procesos  de  transformación  que

vivimos en la Argentina,  en materia  de derechos civiles y políticos para las

mujeres, hijos de un tiempo histórico, pero también de años y años de lucha y

de mucha y mucha perseverancia, porque también hay que comprender que la

ampliación  de  derechos  y  las  conquistas  sociales  toca  privilegios  y  genera

resistencia. 

No voy a enumerar aquí –porque todos conocemos– la enorme cantidad

de conquistas que hemos logrado a lo largo de estos años. Tampoco me voy a

referir  a  la  cantidad  de barreras  que  tuvimos que sortear,  y  que seguimos

sorteando; a la cantidad de injusticias que padecimos y seguimos padeciendo,

en un montón de oportunidades; a los estereotipos –como decía recién– y a los

mandatos que tuvimos que dejar atrás para construir un piso de igualdad desde
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donde caminar. Y tampoco voy a nombrar a las mujeres en particular, porque

no quiero obviar a ninguna –recién el diputado Rogel dio el nombre de algunas,

pero no de todas–; sí quiero destacar que estas mujeres tuvieron el coraje y la

valentía –en contextos complejos, aciagos; distintos– de abrirnos las puertas y

de hacer camino, porque sin ellas y sin su valentía, y sin su coraje, y sin sus

convicciones, y sin su persistencia, seguramente todo hubiera sido mucho más

difícil, mucho más doloroso y mucho más cuesta arriba de lo que es hoy.

Lo  cierto  –como  decía  el  diputado  Rogel–  es  que  hemos  avanzado

muchísimo; la Argentina, nuestra provincia es emblema en materia de derechos

de las mujeres y de la  igualdad.  Esto es el  resultado no solamente de las

definiciones políticas, sino de una sociedad que se movilizó para que la política

pudiera escuchar estos reclamos y transformarlos en derechos y en conquistas.

Y  en  estos  tiempos  –voy  a  decir  una  palabra  que  quizás  no  sea

apropiada para este recinto– que  garpa pegarle a la agenda de género, que

garpa ir en contra de los derechos de las mujeres y disidencias, yo creo que las

mujeres,  las  diputadas  y  los  diputados,  quienes  tenemos responsabilidades

institucionales y políticas, tenemos la enorme tarea de insistir y persistir para

que sigamos ampliando derechos y para seguir en la senda de las conquistas.

Pensaba hoy que se homenajearon a las mujeres desde sus distintos

lugares, no se miran de reojo, se abrazan, porque las causas nobles nos tienen

que encontrar abrazados, porque los derechos de género tienen que ver con

los derechos humanos, con poder ejercer nuestros derechos en libertad; yo hoy

también quiero celebrar que, gracias a la Ley de Paridad Integral –que, como

dije al  principio, construimos de manera multipartidaria y multisectorial–, sea

hoy una mujer la que, cumpliendo con lo que la ley manda, asuma en este

recinto, que por primera vez en la historia, tiene un cincuenta por ciento de

mujeres ocupando las bancas y haciendo escuchar nuestra voz.

Quiero  decir  algo  más:  los  gestos  sí  dicen,  pero  no  definen  a  las

personas;  los  caminos  definen  a  las  personas.  Los  caminos  que  venimos

transitando  hace  muchos  años  definen  a  las  personas;  las  políticas  que

impulsamos definen a las personas; los proyectos que presentamos definen a
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las personas y a los políticos. Y como los caminos y los gestos tienen que ver,

también tenemos la humildad de pedir disculpas; pero no crean que un gesto,

un día, define una militancia de años, de estos hombres y mujeres que estamos

sentados en estas bancas. Muchas gracias, señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Tiene la palabra la diputada Calleros.

SRA. CALLEROS ARRECOUS – Buenos días, señor Presidente; buenos días,

señoras y señores legisladores,  y  a todo el  público presente;  y por qué no

saludar también a quienes nos miran por la trasmisión.

Pido perdón porque no mencioné en la Comisión de Labor Parlamentaria

que iba a decir unas palabras en este turno. Quiero solidarizarme con toda la

gente de Bahía Blanca y abrazarlos por esta triste situación que están viviendo,

a todas aquellas familias que perdieron a sus seres queridos, que ojalá puedan

encontrarlos, al menos para poder despedirlos. Les expreso mi solidaridad y,

de corazón, los saludos a todos; y agradezco a todas aquellas personas que,

sin egoísmo, los están ayudando.

Adhiero  también,  señor  Presidente,  a  todas  las  palabras  y

acompañamiento en homenaje a la mujer; mis respetos a cada mujer, porque

todas, una a una, nos merecemos respeto, nos merecemos que nos valoren. Y

si usted me lo permite, señor Presidente, porque siempre me quedo con esto,

quiero mandar un beso al cielo para a mi madre, que ayer hizo 51 años que

falleció; a mi suegra, que fue mi segunda madre; y a mis seis hermanas, que

son mi orgullo, porque me han enseñado todo lo que sé desde chiquita, ellas se

tuvieron que hacer cargo, y decirles que las amo con todo mi ser, y que seguiré

esta  lucha,  porque  la  gente  nos  necesita.  Muchísimas  gracias,  señor

Presidente.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Tiene la palabra el diputado Cresto.
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SR. CRESTO – Señor Presidente, señores legisladores: hoy, 12 de marzo, es

una fecha importante en nuestra historia: hace 212 años, la Asamblea del año

1813 adoptaba el Escudo Nacional; Escudo que, a partir de la década del 40,

se usa no solamente para todos los actos oficiales, sino también institucionales

de toda la Argentina.

Es importante, en el contexto que estamos viviendo hoy en la Argentina,

hacer un paralelismo de este Escudo, por qué se creó; es un recordatorio de

los  que  guiaron  y  soñaron  con  una Argentina  libre,  soberana y  unida.  Ese

símbolo  no  es  solamente  una  imagen,  sino  también  es  un  mandato,  una

responsabilidad. Por eso, más que nunca, debemos reflexionar sobre lo que

representa  cada  imagen  que  integra  nuestro  Escudo  Nacional.  Las  manos

entrelazadas  en  el  centro  del  Escudo  simbolizan  la  unión  de  todos  los

argentinos;  unión  que  no  se  construye  con  discursos  de  odio,  con

descalificaciones  constantes,  ni  con  la  eliminación  de  derechos  que  tanto

costaron en siglos de lucha. Hoy más que nunca se puede ver la antítesis de

esa unión de los argentinos, todos los días.

* 04 CepCep

La pica firme y erguida en el medio representa la Justicia y la defensa de

nuestra soberanía. Por ahí es difícil hablar de soberanía cuando se intentan

vender nuestros recursos estratégicos al mejor postor; cuando se menosprecia

la industria nacional, se pierden fuentes de trabajo todos los días, se le da más

valor a las importaciones, y estamos más cerca de que nuestro Presidente se

ofrezca para ser el  estado número 51 de los Estados Unidos que lograr  la

soberanía política. 

El gorro frigio rojo y brillante en la cima de la pica es el símbolo eterno

de la Libertad, esa libertad que no es la ley de la selva, ni la ley del mercado, ni

esa libertad  donde el  más grande se come al  más débil  y  lo  somete.  Esa

libertad tiene que ser la que garantice las oportunidades para todos y que cada

argentino pueda desarrollarse con dignidad.

El laurel que rodea el Escudo nos habla de la gloria y de la victoria; pero

¿victoria  para  quién  en  este  contexto?  En  aquel  contexto  fueron  los  que
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lucharon  desde  la  Primera  Junta,  desde  la  Asamblea,  pasando  por  las

diferentes luchas para lograr lo que es la victoria, la independencia económica

y lograr tener una patria. Esa gloria no es el  ajuste, no es la entrega de la

patria, y la verdadera gloria es aquella donde el país se levanta sobre la cultura

del trabajo, la justicia y la solidaridad.

Y  en  la  cima,  el  sol  de  Mayo  iluminando  nuestro  futuro,  buscando

siempre el rumbo hacia un país más justo, más desarrollado, más próspero; un

país  donde  los  privilegiados  no  sean  los  grandes  grupos  financieros  ni  los

especuladores. Por eso el Escudo Nacional es un símbolo de lo que somos,

pero también de lo que queremos ser. 

La escuchaba a la diputada a Carola Laner, diputada de la ciudad de

Concordia, que tiene su origen histórico desde el peronismo. Y es cierto lo que

pasó en el homenaje. Creo que el 90 por ciento de los que participamos era

porque  teníamos  una  homenajeada  y  por  ahí  hubo  una  confusión  en  ese

sentido. En el próximo homenaje seguramente los diputados que no tenemos

homenajeadas vamos a tratar de asistir,  porque es importante que estemos

todos; pero hubo un malentendido. Si bien la política muchas veces decimos es

gestual, pero es como dice nuestra Presidenta de Bloque: pertenecemos a un

espacio que en la historia lo único que ha hecho es ampliar derechos, esa es la

base  del  peronismo,  y  ha  interpretado  luchas  históricas  que  después  el

peronismo fue el  que las llevó a la práctica. Y es la realidad, es la historia

nuestra.  Creo  que  hoy más que nunca,  más  allá  de  las  ideologías,  de  las

banderías políticas, de lo que defendemos y más lo que pregona usted, señor

Presidente, todo el tiempo, considero que en todos los partidos políticos y en

todo movimiento hay gente buena, que quiere hacer las cosas bien, que está

comprometida,  y  hay  gente  mala,  en  todos  los  partidos;  no  es  que  en  los

libertarios están los buenos, en el peronismo los malos o en el Pro son los

buenos; en todos hay gente buena y gente mala. Por supuesto que nosotros

pertenecemos a un movimiento que representamos a todos los argentinos o

con todos los argentinos adentro; es decir, si hacemos bien o mal las cosas,

pagamos  esos  errores,  seguramente  perdiendo  elecciones,  pero
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representamos a todos. Hoy nos gobierna un partido o un movimiento que tiene

ideas, que si le va bien con esa utopía, y confiemos en que le tiene que ir bien,

y que el Presidente no tuvo nada que ver con la criptomoneda, y pongámosle

que realmente vienen a hacer las cosas bien, con compromiso, pero haciendo

las cosas bien, es para beneficiar al 10 por ciento de los argentinos, porque ese

es el modelo que ellos representan, y no tiene nada que ver con el Escudo que

se forjó hace más de 200 años. 

Por  eso  creo  que  es  importante  que  todos  los  que  integramos  esta

Cámara, que representamos a los entrerrianos, que tenemos la responsabilidad

de ver un poquito más, porque también nos pagan para eso, para estudiar y

para  ver  un  poquito  más…  Cuando  hablamos  con  el  vecino,  con  el

comerciante, con el empresario o con el industrial, ¿qué es lo que quieren?

Ruegan que al Presidente le vaya bien, quieren que le vaya bien. Ven lo de la

criptomoneda, miran para otro lado; ven otro problema, miran para otro lado,

porque quieren que le vaya bien,  porque la Argentina necesita que los que

gobiernan hagan las cosas bien. Pero nosotros que vemos un poco más en

profundidad, señor Presidente, sabemos la realidad y sabemos que la variable

de ajuste son los gobiernos locales, son los gobiernos provinciales, y va a ser

difícil  para nuestro Gobernador,  si  no tiene una postura diferente de la que

tiene, que tiene que ver con esos símbolos de los que tanto lucharon, poder

llevar su proyecto a que sea un gobierno exitoso. Esa es la realidad y todos

creo que la sabemos; y todos somos entrerrianos y todos queremos lo mejor.

Gracias, Presidente.

SR.  PRESIDENTE  (Hein) –  Diputado  Rogel,  ¿usted  tiene  un  pedido  de

palabra? Me figura en el sistema. 

SR. ROGEL – Señor Presidente: quería saber si van a continuar haciendo uso

de la palabra.

SR. PRESIDENTE (Hein) –  Me queda solamente  el  pedido de palabra  del
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diputado Fleitas y estaríamos terminando con los homenajes propuestos.

SR.  ROGEL –  Una  sola  cosa  quiero  decir.  En  nombre  del  Bloque  nos

solidarizamos  –como  ha  dicho  diputada–  con  lo  ocurrido  recientemente  en

Bahía Blanca. 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Tiene la palabra la diputada Stratta.

SRA. STRATTA –  Nosotros  también,  señor  Presidente,  queremos expresar

nuestra solidaridad con lo que está sucediendo en Bahía Blanca, con su gente,

y estamos aquí para acompañar.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Queda de manifiesto que la Cámara en su conjunto

se solidariza y acompaña al pueblo de la provincia de Buenos Aires, a la ciudad

de Bahía Blanca. Es un muy buen momento para unificar ayudas, criterios y

alzar la voz. Muchas gracias, señores diputados. 

Tiene la palabra el diputado Fleitas.

SR.  FLEITAS –  Señor  Presidente:  como  corresponde,  es  el  turno  de  los

homenajes,  así  que  no  le  voy  a  contestar  al  diputado  preopinante,  que

aprovecha  cada  oportunidad  para  hablar  del  Gobierno  nacional.  Sí  quiero

solidarizarme con la gente de Bahía Blanca, con todos aquellos argentinos que

están  sufriendo  esta  catástrofe  climática,  y  por  la  falta  de  inversiones

justamente en la provincia de Buenos Aires, donde gobierna hace 40 años el

partido  del  diputado  preopinante.  Nuestro  Presidente  se  encuentra  en  este

momento en Bahía Blanca. 

El pedido de la palabra era para eso, no quiero empezar a hablar de

políticas retrógradas, ojalá que le vaya bien al Presidente porque les irá bien a

todos  los  argentinos.  Hablamos  de  mirar  para  adelante,  creo  que  eso  nos

corresponde a nosotros; que le vaya bien al Presidente, que le vaya bien al

Gobernador, que no es de nuestro partido. Como dijo en una oportunidad el
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diputado  preopinante,  que  quiere  que  le  vaya  bien  al  Gobernador;  por

supuesto,  porque  nos  irá  bien  a  todos  los  entrerrianos.  Si  le  va  bien  al

presidente Milei, nos va bien a todos los argentinos. 

No  quiero  extenderme,  señor  Presidente,  porque  en  Labor

Parlamentaria, cuando se habla de homenajes, se trata de otra cosa. Gracias,

señor Presidente.

SR. PRESIDENTE (Hein) –  Diputado Aranda, ¿levantó la mano para pedir la

palabra? No sé si es para este momento. 

SR. ARANDA – Sí, señor Presidente...

SR. PRESIDENTE (Hein) – Perdón, señores diputados, vamos a ordenar un

poquitito la sesión. 

SR. ARANDA – … quiero hacer referencia, nada más... 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Perdón, diputado Aranda, permítame.

SR. ARANDA – Sí, señor Presidente 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Están ingresando pedidos de palabra. Yo no quiero

coartar  la  libertad  de  expresión,  entiéndanme;  el  trabajo  de  Labor

Parlamentaria es para ordenar. Después del diputado Aranda, tengo un pedido

de palabra más; espero que sea acorde a la línea que venimos trabajando. 

* 05 TC

Lo  digo  para  no  desvirtuar  la  sesión,  porque  si  no,  me  van  a  obligar

nuevamente a hacer un cuarto intermedio para reunirme con los Presidentes de

Bloque,  más que nada para acordar  algunas cuestiones.  Digo:  es  un buen

momento  para  homenajear  y  quiero  nuevamente  por  favor,  no  me  mal

entiendan, no quiero quitarles la libertad que ustedes soberanamente tienen;
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pero para ordenar la sesión, me gustaría que previamente, por favor –recalco

previamente– yo pueda estar anticipado de algunas cuestiones. Por el sistema

tengo pedido  de  palabra,  la  voy  a  otorgarla,  para  después  continuar  como

teníamos prevista la sesión. Les pido a los Presidentes de Bloque, por favor,

que dentro de sus sectores políticos previamente vayan ordenando la cuestión

para que después en la sesión no surjan algunas cuestiones; nada que vaya a

desencadenar  ningún  conflicto,  es  sólo  para  tener  un  orden  y  evitar  los

imprevistos. 

Tengo el pedido de la palabra de un diputado y de una diputada, y ellos

estaríamos finalizando el turno de los homenajes. Muchas gracias.

Tiene la palabra el diputado Aranda.

SR. ARANDA –  Señor Presidente, señoras diputadas, señores diputados: lo

mío es sencillo, porque hoy todos estamos hoy rindiendo merecidos homenajes

por el Día de la Mujer. También tomo las palabras de la diputada Laura Stratta

y del Presidente justificando la ausencia de algunos diputados. Creo que ya

fueron claros los dos Presidentes de Bloque. Pero yo no puedo dejar de decir

que hoy es el día que nació un Presidente de la Nación. No me voy a explayar,

pero  un  día  como  hoy  nacía  Raúl  Ricardo  Alfonsín.  Nada  más,  señor

Presidente. Muchas gracias.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Tiene la palabra la diputada Vázquez.

SRA. VÁZQUEZ –  Saludos a todos los diputados y ciudadanos entrerrianos

presentes. Me adhiero a lo que decía el diputado Rogel respecto de reconocer

a algunas mujeres de renombre en aquellos tiempos, que fueron las primeras

luchadoras por cuestiones cívicas, institucionales. 

Yo debo decir lo que en mi corazón tengo un sentimiento, que es el de

Eva Duarte. Sentimiento es lo que tenemos que poner en la política; no estoy

hablando  de  las  ideologías,  sino  de  lo  que  tenemos  que  sentir,  por  eso

tenemos  que  humanizar  la  política.  Nosotros,  como  representantes  de  los
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ciudadanos, más que nada las mujeres, tenemos que ir cerrando las heridas

que a veces son provocadas para la división de las personas, y que algunos

pocos son los beneficiados. 

Y  quiero,  en  homenaje  a  las  que  no  están,  reconocer  –quizás  no

corresponda porque sea personal, pero si no, no estaría acá– a mi madre y a

todas  mis  antepasadas,  como  a  todas  las  madres  de  quienes  estamos

presentes aquí. Para las que ya no estén entre nosotros, al cielo una rosa; y

quienes las tengan, cuando regresen a sus casas, denles un abrazo o al un

mensaje. 

Quiero reconocer a las madres solteras, que muchas veces son las que

cada día más tienen que trabajar para darles el alimento a sus hijos. Y de paso

vaya el mensaje para el hombre –no soy sexista porque soy mamá de varones

también–, que se hagan cargo de los hijos en el alimento, pero más que nada

en el afecto. Nosotros, como seres humanos, somos como una planta: si las

raíces –en este caso, padre y madre– están bien fortalecidas, es seguro que

vamos a tener  un buen árbol  que va a dar  buenos frutos,  y  quizás así  no

tengamos tantos chicos con drogas, chicos con vicios, chicos encerrados en las

cárceles. No es que me voy por la banquina, porque creo que de ahí nace todo:

de la madre, pero también de un padre. Ese es mi reconocimiento. Gracias,

señor Presidente.

SR.  PRESIDENTE  (Hein)  –  Adherimos,  porque  a  veces  un  abrazo  cura.

Perdón, por el uso de la palabra; sé que no lo debo hacer. Solamente les pido

disculpas y permiso. Abrazar a veces sana y creo que son cosas que a veces

nos cuesta hacer.

No  habiendo  pedidos  del  uso  de  la  palabra,  quedan  rendidos  los

homenajes propuestos.

ASUNTOS ENTRADOS

SR. PRESIDENTE (Hein) –  Por Prosecretaria se dará cuenta de los Asuntos

Entrados.
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Moción (Expte. Adm. 52)

SR. PRESIDENTE  (Hein) – Tiene la palabra la diputada Lena.

SRA. LENA – Mociono,  señor  Presidente,  que se  dé lectura al  Expediente

Administrativo Nro. 52, sobre resolución del Tribunal Electoral de la Provincia

de Entre Ríos.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Se va a votar la moción formulada por la diputada

Lena. Quienes estén por la afirmativa, por favor, sírvanse levantar la mano.

–La votación resulta afirmativa.

SR.  PRESIDENTE  (Hein)  – Resulta  aprobada.  Por  Prosecretaría  se  dará

lectura a la resolución del Tribunal Electoral de la Provincia de Entre Ríos.

SR. PROSECRETARIO (Ullúa) – (Lee:)

Paraná, 5 de marzo de 2025.

Al Presidente de la

H. Cámara de Diputados de Entre Ríos

Gustavo R. Hein

Su Despacho

Tengo el agrado de dirigirme a Ud. en mi carácter de Secretario General

del  Tribunal  Electoral  de  Entre  Ríos,  en  el  ámbito  de  las  actuaciones

caratuladas  “Cámara  de  Diputados  de  Entre  Ríos  s/  Comunicación  de

Renuncia (Cora, Stefanía) – Solicita Designación de Suplente – 2435/2025”, a

fin  de  comunicarle  que este  Tribunal  ha dispuesto  la  resolución cuya parte

dispositiva  se  transcribe  a  continuación:  “Paraná,  28  de  febrero  de  2025.

Vistos: … Considerando: … Resuelve: 1. Designar en el  cargo de Diputada

Provincial a la Sra. Silvina Soledad Deccó, D.N.I. 30.797.207, en reemplazo de

la Sra.  Stefanía  Cora,  desde la  fecha de la  presente resolución y hasta la
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finalización del mandato para el período 2023-2027. 2. Extender por Secretaría

el diploma correspondiente. 3. Notificar, comunicar y, oportunamente, archivar.

Fdo. Leonardo Portela – Claudia M. Mizawak – J. Eduardo Ruhl”.

Sin otro particular, saludo a Ud. atentamente.

Dr. Lisandro H. Minigutti
Secretario General

Tribunal Electoral de la Provincia de Entre Ríos

–Aplausos en la barra y en las bancas.

JURA DE LA SEÑORA DIPUTADA ELECTA DECCÓ

SR. PRESIDENTE (Hein)  –  Visto la Resolución del  Tribunal  Electoral  de la

Provincia, invito a la señora diputada electa Silvina Soledad Deccó a acercarse

al  estrado  a  prestar  el  juramento  de  ley,  de  acuerdo  al  Artículo  112 de  la

Constitución provincial y al Artículo 2º del Reglamento de la Cámara.

–Puestos de pie las señoras diputadas, los señores diputados
y  el  público  presente,  la  señora  diputada  electa  Silvina
Soledad Deccó presta el juramento de práctica y lo hace por
Dios, por la Patria y por la memoria de su padre. (Aplausos.)

–La señora diputada Deccó toma asiento en su banca.

SR. PRESIDENTE (Hein) –  Muy bienvenida, señora diputada. El pleno de la

Cámara le da la bienvenida, y que su mandato sea en beneficio del pueblo

entrerriano. Buena gestión, diputada. 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Tiene la palabra la diputada Lena.

* 06CepCep

SRA. LENA – Señor Presidente: conforme a lo acordado en la reunión de la

Comisión  de  Labor  Parlamentaria,  mociono  que  se  omita  la  lectura  de  los

Asuntos Entrados, quedando las Comunicaciones Oficiales a disposición de las

señoras y los señores diputados que requieran copia, y que al resto de los

asuntos  se  les  dé el  destino  indicado en  la  nómina,  con excepción de  los

siguientes,  que  solicito  queden  reservados  en  Secretaría:  los  proyectos  de
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declaración presentados por las señoras y señores diputados, en el expediente

27.973, del diputado Fleitas; en el expediente 27.984, de la diputada Laner; en

los  expedientes  27.992  y  27.997,  del  diputado  Godein;  en  los  expedientes

27.993 y  27.994,  de la  diputada Streitenberger;  en  los expedientes 27.995,

27.998 y 28.002, del diputado Gallay; en el expediente 27.996, de la diputada

Bentos; en el expediente 27.999, de la diputada Vázquez; en los expedientes

28.000  y  28.006,  de  la  diputada  Romero;  y  en  el  expediente  28.003,  del

diputado Aranda. 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Se va a votar la moción formulada por la diputada

Lena. Quienes estén por la afirmativa, por favor, sírvanse levantar la mano.

–La votación resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Aprobada. Se procederá respecto a los Asuntos

Entrados conforme a la moción aprobada. 

Tiene la palabra la diputada Stratta.

SRA. STRATTA – Solicito, señor Presidente, la reserva en Secretaría de los

siguientes  proyectos  de  declaración:  en  el  expedientes  27.969,  27.974  y

27.982, del diputado Castrillón; en el expediente 27.971, del diputado Kramer;

en el  expediente 27.972, de la diputada Ávila;  en el  expediente 27.977, del

diputado Cresto; en los expedientes 27.978, 27.988, 27.989 y 27.990, de la

diputada  Moreno;  en  el  expediente  27.986,  del  diputado  Seyler;  en  el

expediente 27.987, de la diputada Arrozogaray; y en el expediente 28.005, de

mi autoría. 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Se va a votar la moción formulada por la diputada

Stratta. Quienes estén por la afirmativa, por favor, sírvanse levantar la mano.

–La votación resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Aprobada. Se procederá respecto a los Asuntos

Entrados conforme a la moción aprobada. 
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Tiene la palabra el diputado Fleitas. 

SR. FLEITAS – Señor Presidente:  desde el Bloque de La Libertad Avanza no

vamos a acompañar los proyectos de declaración en los expedientes 27.972,

27.979 y 28.005.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Por Secretaría se toma nota, señor diputado.

–A continuación se insertan los Asuntos Entrados: (inserción).

ASUNTOS ENTRADOS FUERA DE LISTA

SR. PRESIDENTE (Hein) – Corresponde dar ingreso a los proyectos fuera de

lista. 

Tiene la palabra la diputada Lena.

SRA. LENA – Solicito, señor Presidente, que ingresen y se comuniquen porque

cuentan con las firmas que requiere la Constitución, los pedidos de informes en

el expediente 28.007, del diputado Damasco, y en el expediente 28.008, de la

diputada Ávila; y que ingrese y se reserve el  proyecto de declaración en el

expediente 28.010, de la diputada Arrozogaray. 

SR. PRESIDENTE (Hein) – Se va a votar la moción formulada por la diputada

Lena. Quienes estén por la afirmativa, por favor, sírvanse levantar la mano.

–La votación resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Resulta aprobada. Se ingresan los mencionados

asuntos, el proyecto de declaración queda reservado y los pedidos de informes

se comunicarán al Poder Ejecutivo. 

MOCIONES DE PREFERENCIA Y DE SOBRE TABLAS

Moción sobre tablas

SR. PRESIDENTE (Hein)  – Corresponde  el  turno  de  las  mociones  y  de

preferencia y de sobre tablas.

Cuerpo de Taquígrafos Página 21



CÁMARA DE DIPUTADOS DE LA PROVINCIA DE ENTRE RÍOS

2.ª Sesión Ordinaria VERSIÓN TAQUIGRÁFICA – PRUEBA PRELIMINAR 12 de marzo de 2025

SRA.  SECRETARIA  (Garioni  Orsuza) –  Se  encuentran  reservados  en

Secretaría  los  proyectos  de  declaración  identificados  con  los  números  de

expediente 27.969, 27.971, 27.972,  27.973,  27.974, 27.977, 27.978,  27.982,

27.984,  27.986,  27.987,  27.988,  27.989,  27.990,  27.992,  27.993,  27.994,

27.995,  27.996,  27.997,  27.998,  27.999,  28.000,  28.002,  28.003,  28.005,

28.006 y 28.010.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Tiene la palabra la diputada Lena.

SRA. LENA – Señor Presidente: mociono el tratamiento sobre tablas de estos

proyectos y oportunamente su consideración y votación se haga en conjunto,

como hemos acordado en la Comisión de Labor Parlamentaria.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Se va a votar la moción de tratamiento sobre tablas

formulada por  la  diputada Lena.  Se requieren los dos tercios de los  votos.

Quienes estén por la afirmativa, por favor, sírvanse levantar la mano. 

–La votación resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Hein) – Resulta  aprobada.  Se procederá conforme a la

moción aprobada.

CONSIDERACIONES SOBRE TABLAS

SR. PRESIDENTE (Hein) –  Corresponde considerar  los  proyectos  para  los

cuales se aprobó su tratamiento sobre tablas.

SRA. SECRETARIA (Garioni Orsuza) – Se aprobó el tratamiento sobre tablas

en  conjunto  de  los  proyectos  de  declaración  reservados  para  la  presente

sesión, enunciados previamente por esta Secretaría. 

–El  texto  de  los  proyectos  puede  verse  en  los  Asuntos
Entrados y Asuntos Entrados fuera de lista.

SR. PRESIDENTE (Hein) – En consideración. 
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No habiendo pedido del uso de la palabra, se van a votar los proyectos

de  declaración  para  los  cuales  se  aprobó  su  tratamiento  sobre  tablas  en

conjunto, que han sido enunciados previamente por Secretaría. Quienes estén

por la afirmativa, por favor, sírvanse levantar la mano. 

–La votación resulta afirmativa.

SR.  PRESIDENTE  (Hein) –  Quedan  sancionados.  Se  harán  las

comunicaciones correspondientes.

COMITÉ PARA LA PREVENCIÓN DE LA TORTURA
Integración

SR. PRESIDENTE (Hein) – Tiene la palabra la diputada Lena.

SRA.  LENA –  Señor  Presidente:  informo  que,  conforme  a  la  Ley  11.059,

integrará el Comité Provincial para la Prevención de la Tortura, por el Bloque

de Juntos por Entre Ríos, la diputada Carola Laner.

 

SR.  PRESIDENTE  (Hein) –  Se  toma  nota  por  Secretaría  y  se  harán  las

comunicaciones correspondientes.

Tiene la palabra la diputada Stratta. 

SRA. STRATTA – Señor Presidente: informo que la diputada Silvina Deccó va

a reemplazar a la diputada Cora en el citado Comité. 

SR.  PRESIDENTE  (Hein) –  Se  toma  nota  por  Secretaría  y  se  harán  las

comunicaciones correspondientes.

No habiendo más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

–Son las 12.35.

JULIO CÉSAR ORMAECHEA
Director del Cuerpo de Taquígrafos
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